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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ 

УЧНІВ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 

 

Анотація. У статті розглядаються інноваційні підходи до розвитку творчих 

здібностей учнів на уроках образотворчого мистецтва. Актуальність 

дослідження зумовлена потребою сучасної освіти у формуванні креативної, 

активної та самостійної особистості, здатної до творчого мислення та 

самовираження. У роботі розкрито сутність понять «творчі здібності» та 

«інноваційні підходи», а також визначено їх значення у процесі навчання 

образотворчого мистецтва. 

Проаналізовано ефективні методи та засоби розвитку творчого потенціалу 

учнів, зокрема використання інтерактивних технологій, проєктної діяльності, 

нетрадиційних художніх технік і сучасних цифрових інструментів. Особливу 

увагу приділено ролі вчителя як організатора творчого середовища та 

наставника навчального процесу. 

Встановлено, що впровадження інноваційних підходів на уроках 

образотворчого мистецтва сприяє розвитку уяви, креативного мислення, 
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емоційно-ціннісного ставлення до мистецтва та формуванню ключових 

компетентностей учнів[6]. 

Ключові слова: творчі здібності, інноваційні підходи, образотворче 

мистецтво, креативність, інтерактивні методи, художня діяльність. 

 

Інноваційні підходи до розвитку творчих здібностей учнів на уроках 

образотворчого мистецтва 

Сучасна система освіти орієнтується на формування всебічно розвиненої 

особистості, здатної до творчого мислення, самовираження та активної 

діяльності[2]. У цьому контексті особливого значення набуває розвиток творчих 

здібностей учнів, зокрема на уроках образотворчого мистецтва, які мають 

значний потенціал для формування креативності та естетичного світогляду[1]. 

Творчі здібності розглядаються як індивідуально-психологічні особливості 

особистості, що забезпечують успішність творчої діяльності. Вони включають 

уяву, фантазію, образне мислення, емоційність та здатність до 

самовираження[5]. У процесі навчання образотворчого мистецтва створюються 

сприятливі умови для розвитку цих якостей, адже художня діяльність дозволяє 

учням вільно висловлювати власні ідеї та почуття.  

Аналіз наукових досліджень: Інноваційну діяльність та впровадження її в 

закладах загальної освіти для нашого дослідження є особливо значущими. 

Зокрема, теоретичні аспекти розвитку творчих здібностей та педагогічної 

діяльності в освіті досліджували такі науковці, як Л. Масол, Л. Пометун, Л. В. 

Пироженко, Л. Савченко, Л. Сухомлинський, Л. Сисоєва, Л. Виготський, М. 

Садовий та О. Трифонова. 

Інноваційні підходи в освіті передбачають використання новітніх методів, 

форм і засобів навчання, спрямованих на активізацію пізнавальної діяльності 

учнів. Одним із таких підходів є застосування інтерактивних методів 

навчання[4]. До них належать мозковий штурм, робота в групах, дискусії, творчі 

проекти. Використання цих методів сприяє розвитку комунікативних навичок, 

уміння працювати в команді, а також стимулює креативне мислення[3]. 
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Важливе місце у розвитку творчих здібностей займає використання 

нетрадиційних художніх технік. До них можна віднести малювання пальцями, 

монотипію, гратографію, колаж, аплікацію з різноманітних матеріалів. Такі 

техніки викликають у учнів зацікавлення, сприяють розвитку фантазії та 

допомагають подолати страх перед помилкою, що є важливим для творчого 

процесу. 

Сучасні цифрові технології також відкривають нові можливості для 

розвитку творчості учнів. Використання графічних редакторів, онлайн-

платформ, відеоуроків дозволяє урізноманітнити навчальний процес, зробити 

його більш цікавим і доступним. Крім того, цифрові інструменти дають змогу 

учням експериментувати з формами, кольорами та композицією, що позитивно 

впливає на розвиток їх творчих здібностей. 

Не менш важливою є роль учителя у процесі розвитку творчості учнів. 

Сучасний педагог виступає не лише джерелом знань, а й організатором 

творчого середовища, наставником навчального процесу. Він має створювати 

атмосферу довіри та підтримки, заохочувати учнів до самовираження, 

враховувати їх індивідуальні особливості та інтереси. 

Практика показує, що ефективне поєднання традиційних і інноваційних 

методів навчання сприяє активізації творчої діяльності учнів. Наприклад, 

виконання творчих завдань, участь у мистецьких проєктах, створення власних 

художніх робіт дозволяють учням реалізувати свій потенціал та відчути 

успіх[7]. 

Отже, впровадження інноваційних підходів на уроках образотворчого 

мистецтва є важливою умовою розвитку творчих здібностей учнів. 

Використання інтерактивних методів, сучасних технік та цифрових технологій 

сприяє формуванню креативної, активної та самостійної особистості, здатної до 

творчої діяльності та самореалізації[8]. 
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